

2014.1.10

星期五

潍坊天气

今天:晴, -5℃~5℃

明天:晴间多云, -4℃~7℃

(潍坊气象台提供)

今日潍坊

齐鲁晚报

www.qilwb.com.cn

新闻有奖热线

8538711

8073110



幼儿园不准教写字、布置作业

潍坊规范幼儿园办园行为

本报1月9日讯(记者 李涛 通讯员 刘玉霞)“按每班小班25人、中班30人、大班35人编班;成立幼儿园家长委员会……不教写汉字,不教学拼音,不布置家庭作业,不提倡双语教育。”

近日,潍坊市教育局印发《潍坊市规范幼儿园办园行为十条规定》的通知,进一步规范全市幼儿园办园行为。

据了解,为进一步规范幼儿园办园行为,根据《幼儿园工作规程》、《幼儿园教育指导纲要(试行)》、《3-6岁儿童学习与发展指南》、《潍坊市幼儿园课程实施指导意见(试行)》、《潍坊市幼儿园一日活动基本规范(试行)》等文件精神,潍坊市教育局制定了《潍坊市规范幼儿园办园行为十条规定》。

通知要求各县市区要将《潍坊市规范幼儿园办园行为十条规定》下发至辖区内所有幼儿园,要求和督促各幼儿园在各班醒目处予以张贴并遵照执行。潍坊市教育局将对各县市区和幼儿园落实情况进行检查,并按有关规定严肃查处违规行为。

潍坊市规范幼儿园办园行为十条规定

一、以游戏为幼儿园基本活动方式,健康、语言、社会、科学、艺术各领域间相互渗透整合,在生活和游戏中培养幼儿的生活能力、规则意识和合作能力,促进幼儿全面发展。

二、公正平等对待每名幼儿,尊重幼儿个体差异并关注特殊需要幼儿,用欣赏的态度、发展的眼光对待每名幼儿,不讽刺、挖苦、体罚或变相体罚幼儿。

三、遵循幼儿学习特点和认知规律,以促进幼儿养成良好的学习品质和发展学习能力为目标,不教写汉字,不教学拼音,不布置家庭作业,不提倡双语教育。

四、按规定开设主题教育活动课程,并与幼儿园一日生活相互融合,大班、中班、小班集体教育活动时间每天分别不超过60分钟、25分钟、20分钟。

五、合理设置幼儿园户外软硬运动场地和器械活动场地,因地制宜开展各类体育运动、游戏,幼儿每天户外活动时间不少于2小时。

六、创设富有童趣且互动性强的室内活动环境,每班

活动室内各类区域活动设置不少于5个,并结合主题教育活动及时变化,幼儿每天在活动区自主活动时间不少于1小时。

七、建立健康检查、疾病预防、食品卫生等各项安全卫生保健工作制度,对幼儿园室内外环境及幼儿用品按规定进行定期消毒,为幼儿提供安全卫生、整洁舒适的生活成长环境。

八、成立幼儿园家长委员会,定期开展家长开放日、家长会、亲子活动等多种形式的家园共育活动,指导家长科学育儿。

九、公开幼儿园收费项目及标准,按标准收取保教费、住宿费,在家长自愿选择前提下据实收取伙食费、意外伤害保险费及床上用品费,不得收取书本费、取暖费、降温费、兴趣班费等各种违规收费。

十、按每班小班25人、中班30人、大班35人编班,镇街中心幼儿园及城市幼儿园每班配2名教师、1名保育员或3名教师,农村幼儿园每班配1名教师、1名保育员或2名教师。

对话捐肾母亲李秀珍:

儿子是我的命根子, 没了他,我也不能活

本报记者 丛书莹

58岁的李秀珍,为了救患尿毒症的儿子,把自己的肾捐了出来。她说,当妈的,不想看着孩子遭罪,就想让孩子活着,多活一天是一天。



李秀珍做完手术后流下了眼泪,她现在最大愿望就是,自己的肾能在儿子身上存活。

记者:捐肾救子,很多人称您为伟大的母亲,您觉得自己伟大吗?

李秀珍:我不知道咋说,我就是想让孩子好起来,没别的。我总不能看着自己的孩子死,我就是想让孩子活着。哪个当妈的不想孩子好。治了那么长时间了,都不见好,只有我能救孩子,我就得捐,还能怎么办,他是我儿子。

我活了大半辈子了,马上60岁,我还能活多少年啊。可是我的孩子才29岁。遭罪啊,当妈的看着就心疼,心里不是滋味。要是不做手术,啥希望都没了。我就这么一个孩子,没了,我也活不下去了,只要能救我孩子的命,我什么都能做。

记者:您是在什么情况下做出这个决定的?

李秀珍:之前我不知道这个病,家里人也从没得过这种病,上一辈,上上辈都没得过。我只知道,有了病,那就去治,我觉得现在科技这么发达,怎么会治不好呢?

医生说尿毒症是个人财两空的病,治不好。还说,你家是农村的,没什么钱,还是别治了。我听完,一下子懵了,当时就瘫在地上。整个人就傻了,不敢当着孩子的面哭,就偷偷地掉眼泪。

为了给儿子治病,我们去寿光、潍坊、济南、青岛的好多医院。吃药、打针,做透析,啥法子都用了。但是不见好。就想着要是有什么办法救孩子该有多好。

医生说,给孩子换肾的

话,还有希望。要是捐肾的话,配型成功的话,就可以做手术。我们就找啊,等啊,医生总说让等,可是等了好长时间,都没有。医生说,还有个办法就是,家人可以给捐肾。我和他爸爸商量着,要不就给孩子捐肾。我没文化,医生说捐肾能救我儿子,那我就捐。

记者:有想过这个手术的风险吗?做完手术,或许您自己的身体也会受到影响?

李秀珍:医生说,捐了肾,我身体会伤元气,没以前那么好,不能干重活。我没动过手术,我心里也怕。寻思着,干不了重活,家里的地咋办,不种地,怎么给孩子挣钱治病还债。

怕归怕,但是没办法啊,还得做。这是唯一的希望啊。家里就这么一个孩子,为了让这孩子有出息,别再跟我们种地,好不容易供孩子大学毕业。我儿子得病时才27岁,儿媳妇怀孕才5个月,都很孝顺。我不能让他就这么没了。

我孩子很好啊,从小就听话,心很善,没跟我红过脸。这么好的孩子,怎么就得了这种病,我心里难受啊。

这两年,看着孩子受罪,我难受啊。(伤口的疼痛,几度中断了她的话)我遭点罪,没啥,孩子少受点罪就行。看着他在床上躺着,一点劲也没有,一想到不做手术,他随时会走。我就想,不能再拖了。

我年纪也大了,身体不好的,没啥关系。当父母的都是为了孩子活着。孩子好,我就好。

记者:儿子一开始不同意您捐肾,您是成功说服他的?

李秀珍:我儿子很孝顺,听到我要把肾给他时,说什么都不愿意。他说,妈妈已经给他了一次生命,他不能再让妈妈遭罪。孩子说,为了给他治病,家里欠了不少钱,他不想我捐肾给他。他觉得我年纪大了,做这个手术会吃不消。

我也不大会劝,劝了他半年多,反正就是跟他说好的,让他安心。我跟他讲,我的身体很好,捐肾不会对身体造成影响,做完手术,休息一段时间就好了。而且现在医学很发达,要有信心。不要有顾虑。

他是我的命根子,没了,我也不能活,也希望他能为了我这个妈,答应做手术。他不只是我的儿子,他也有孩子。他结婚才两年,孩子还小,未来需要他的地方还多,要抓住一切能活下来的机会,好好活着。

孩子有段时间不跟我说话,就是不同意手术,他咋想的,我知道。他心里不好受,不想让我受苦。好在最终把他的工作做通了。

记者:手术前,你跟孩子有过什么交流吗?

李秀珍:我摸了摸他的手,对他笑了笑。跟他说,没事,放心。孩子流泪了,我忍住了。不能在孩子面前哭,不能让他有压力。

做手术前,我儿媳抱着孙子来医院了。孙子长得很好,手术前,我和儿子都抱了抱他。也没多说什么,就是希望手术顺利。希望我的肾能救活我儿子。